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On considére, pour aIN",u,, =l'j(t ~D"e'dt.
n! 0

Calculer u,.
. (_1)n+1
A l'aide d'une intégration par parties, montrer que, pour togfiN1, u,,, =u, + .
(n+1)!
o , -D (=D
En deduire par récurrence que, pour toat2nu, = + +.— +u,.

+ —
n!  (n-1) 32

* 1 Ly .. .
Montrer que, pour tout BIN", [u,,| <—. En déduire la limite de la suit@, ).
n!

En déduire que:l: lim (l—14r1+...+ﬂ
e no+o 20 31 4 n!

).

On note, poumn >2, U, L S v, =nlU,.
20 31 4l n!

Calculerv, et v;.

n+l

Montrer que, pour touh 22, v, ., =(n+Dv, +(-D"".
En déduire que, pour tout>4, v, =(n—1)(v,_; + Vv, ).

On part d'une situation ou n personne& ) sont assises sur n chaises, on peut alors se demander d

combien de maniéres il est possible de permuter ces personmessgtéfiucune ne garde la méme
place. Le nombre de ces permutations, aussi appelées dérangements, as). noté d(

Calculer d(2) et d(3).

On suppose dans cette question gud n

Soit i et j deux entiers distincts compris entre 1 et n. Supposoria geesonne Passise sur la chaise
i choisit de s'asseoir sur la chaise j.

a) Montrer que si la personneg Récide de s'asseoir sur la chaise i, il y az)(possibilités.

b) Montrer que si la personng Bécide de s'asseoir sur une autre chaise, il y-a)dgossibilités.
c) En déduire que, pour tout>4, d(n)=(n—-1)(d(n—-1)+d(n-2)).

En utilisant la partie B, montrer que, pour taut 2, d(n)= n!(% - % + % +..+ %).

Calculer d(10).

Justifier que, pour n assez grand, le rapport entre le nombre de etéeatg et le nombre de
permutations possibles est compris entre 0,36 et 0,37.

Autre exemple : 10 personnes déposent leur chapeau au vestiairarevadanion. A l'issue de celle
ci, survient une panne d'électricité et chaque personne prend un chapkasaed. Quelle est la
probabilité que 3 personnes exactement retrouvent leur chapeau ?



